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ACTA SESIÓN ORDINARIA N°102 DEL CONCEJO MUNICIPAL DE VILLA ALEMANA.

DE FECHA 12 DE ABRIL DE 2024.

La señorita Alcaldesa, siendo las 10 horas con 24 minutos, en nombre de la

comunidad de Villa Alemana, da inicio a la Sesión Ordinaria del Concejo número 102,

celebrada con fecha 12 de abril de 2024, a la que asisten la concejala señora Edith Alvear

Guerra: concejala señorita Kesia Navarro Cueto; la concejala señorita María Fernanda

Ternicier Andrades; el concejal Ignacio Navarro Moyano; el concejal señor Guillermo Barra

Arancibia; el concejal Alonso Fierro Reguera y el concejal señor Marcelo Góngora Carvajal.

Asisten además los funcionarios municipales Administrador Municipal, señor Gonzalo

Gómez Bravo; Secretario Comunal de Planificación, señor Vicente Briones Soto; Director

del Departamento Jurídico, señor Ramiro Vargas Vera; Director de Administración y

Finanzas, señor Marcelo Paredes Romero; y el Secretario Municipal, señor Patricio Torres

Palominos.

El concejal Góngora saluda a don Cristian Vásquez por su cumpleaños. Reconoce el

trabajo que realiza en colaboración con él en su función como concejal. Señala que es una

persona con muy buena disposición, colaboración, voluntad, transparencia, honestidad y

franqueza.

La señorita Alcaldesa señala, que el concejal Valderrama se excusa de asistir por

razones laborales.

I. CUENTA DE LA PRESIDENTA.

La señorita Alcaldesa expone lo siguiente:

Antes de comenzar, quería informar sobre la situación del Liceo Tecnológico que

ocurrió esta semana, también sobre el Paro Nacional que se vivió ayer y la limpieza por

parte de la DOH del estero de Alcalde Peralta.

•  Situación Liceo Tecnológico.



-2918-

Desde el inicio de la semana se comenzó a sentir un fuerte olor a desagüe en

distintos espacios del Liceo Tecnológico y sus alrededores. De inmediato se ofició a la

empresa responsable del servicio sanitario ESVAL, para que realizara las acciones que

determinen el foco de donde se estaban emanando los olores.

Por otra parte, la Corporación Municipal realizó todas las acciones de revisión y

despeje de los ductos, utilizando las técnicas de varillaje e hidrojet. A su vez, se solicitó que

la empresa sanitaria realizara las respectivas mediciones de gases tóxicos, descartando la

presencia de elementos nocivos para la salud. Igualmente, de manera preventiva y con el

objetivo de resguardar la salud de nuestros estudiantes y trabajadores se determinó la

suspensión de clases hasta hoy viernes.

•  Paro Nacional.

Debido al llamado a movilización nacional por parte de la ASEMUCH y la CUT, los

gremios de la Municipalidad de Villa Alemana se adhirieron a la movilización nacional el día

de ayer. Es por eso, como avisaron el día miércoles, ayer no se atendió a las vecinas y

vecinos. Sin embargo, se creó una comisión en la entrada para responder consultas y

anotar los contactos de quienes venían a hacer trámites a alguna dependencia del

Municipio.

Además, se dio continuidad al servicio de recolección de aseo en toda la ciudad,

entrega de agua y funciones de emergencia. Hoy ya se está atendiendo con normalidad.

•  Limpieza de DON en estero de Alcalde Peralta.

Hace presente la molestia por los trabajos ejecutados por la Dirección de Obras

Hidráulicas del Ministerio de Obras Públicas en el estero ubicado en la calle Alcalde

Alejandro Peralta. Entiende la indignación por la situación, porque al limpiar el cauce

quitaron las cañas que tienen una importancia cultural que las organizaciones y los Pueblos

Originarios han declarado históricamente. Comprende la necesidad de despejar los cauces,

pero deben ser respetuosos con el entorno y la protección medioambiental y cultural.

Por una situación similar ocurrida hace unas semanas en el estero Lo Godoy, la

Dirección Ambiental del Municipio se reunió con la DOH para coordinar previamente los




















































